

昌吉市冬小麦创新疆百亩小麦实收亩产最高纪录

本报讯 通讯员成石麟、刘华报道:7月18日,自治区冬小麦高产验收组按照测地、收割、测水、称重、去杂等程序,历时8个小时的严格现场测定,评定位于昌吉市二六工镇光明村的100.8亩新粮169冬小麦原种田,实收面积100.8亩,按标准去杂3%、含水率13%折算后,冬小麦实际平均亩产为806.0公斤,是目前自治区认定的创新疆百亩小麦实收亩产最高纪录的冬小麦原种田。

这个原种田种的冬小麦是由新疆农业科学院粮食作物研究所和九圣禾种业股份有限公司投入150多万元,历时10年共同精心选育的优质高产冬小麦新品种新粮169号。

自治区冬小麦高产验收组成员马兆亭说:“这个品种最大的特点就是品质非常好,产量非常高,是目前新疆品质与产量‘双优’的一个品种,今天经过我们专家组的实际监测机收,新粮169冬小麦百亩亩产达到806.0公斤,是目前新疆百亩小麦实收的亩产最高纪录。”

光明村的100.8亩新粮169冬小麦原种田在种植过程中,昌吉州、市农业技术推广中心与九圣禾种业股份有限公司通力合作,运用最先进的田管技术,对原种田的冬小麦从播种、施肥、浇水、化控等各个田间管理过程进行了科学管理,取得了实实在在的效果。“通过实验示范,光明村的

100.8亩新粮169冬小麦原种田今天实现了高产,这源于我们在品种种植中应用了种肥分离技术、种子包衣技术、水肥一体化技术和植保无人机飞防技术等各种措施。未来将在奇台优质麦区、塔额盆地,包括伊犁沿天山北坡一带重点区域推广,为国家粮食安全做出我们应有的贡献。”九圣禾种业股份有限公司新疆研究院总经理蒲怀龙说。

马兆亭说:“这个品种的繁育对我们新疆有非常重大的意义,完全突破了优质不高产、高产不优质的瓶颈,为农民将来的增产增收带来了许多好处,也为国家粮食安全奠定了基础。”



因为自治区冬小麦高产验收组专家在进行现场测定。

成石麟 摄

自治区“公共就业服务社区行”启动仪式暨“乌昌”区域合作现场招聘会在昌举办

本报讯 记者米桃乐报道:为进一步做好未就业高校毕业生等青年群体就业工作,7月17日,2023年自治区“公共就业服务社区行”启动仪式暨“乌昌”区域合作现场招聘会在昌吉市绿洲路街道西域社区拉开帷幕。

据了解,本次招聘会面向各乡镇街道辖区内未就业高校毕业生、35岁以下失业青年、就业援助服务对象以及有就业意愿的城镇、农村登记失业人员提供

就业帮扶,为有用工需求的单位,特别是重点企业(产业)、重点企业项目,建立精准人岗对接平台,支持企业用工。

昌吉州人社局党组书记、局长马军说:“就业是最基本的民生,也是最大的民生。我们将以此次活动为契机,进一步做好高校毕业生等青年群体就业工作,推动实现更加充分更高质量就业。”

大学毕业生马楠说:“我是2023届毕业生,一毕业就参加了这次招聘会,我

觉得特别幸运,要好好珍惜这次机会,尽快找到适合的岗位。”

本次招聘会由自治区人力资源和社会保障厅、自治区公共就业服务中心主办,昌吉州人力资源和社会保障局、昌吉州公共就业服务局、昌吉市人力资源和社会保障局、昌吉市公共就业服务局承办,昌吉市总工会、昌吉市团委、昌吉市残联、昌吉市退役军人事务局、昌吉市绿洲路街道办事处协办。

昌吉市城管指挥中心开展主题党日活动

本报讯 通讯员彭芳报道:7月11日,昌吉市城管指挥中心组织党员干部赴乌鲁木齐市博物馆参观学习,感受历史文化魅力,提升党员干部文化素养和爱国爱疆情怀。

面对鲜艳的党旗,党员干部重温入党誓词。在乌鲁木齐市博物馆,一张张图片、一件件展品,展示着新疆悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。在三楼展厅,展出了王震将军1949年进入新疆的伟大历史时

刻。通过参观学习,党员干部纷纷表示,将铭记革命历史、厚植家国情怀,进一步坚定理想信念、提升党性修养、强化责任意识,发挥党员先锋模范作用,为全力建设美丽昌吉作出贡献。

呼图壁县园户村镇

人欢鱼跃迎丰收

本报讯 通讯员刘玉洁、李晓报道:盛夏7月,鱼肥稻香,正是捕鱼的黄金季节。这些天,呼图壁县园户村镇的渔民们铆足干劲张网捕鱼,收获着丰收的喜悦。

7月11日,在呼图壁县园户村镇十三户村养殖户古华的鱼塘,塘面上碧波荡漾,鱼塘里成群的鱼儿欢腾跳跃。4名专业捕捞工人撒网、捕捞、收网、分拣、装筐,呈现出一派鱼跃水面、水美鱼肥的丰收场景。

呼图壁县园户村镇十三户村养殖户古华说:“今年我承包了300亩鱼塘,大概有20个鱼池,每个鱼池一年产鱼五到十吨。主要以草鱼、鲈鱼为主,主要销往本县和乌鲁木齐。”

养鱼有门道,水质是关键。呼图壁县园户村镇十三户村环境优美,水质优良,养殖出来的鱼硕大肥美、肉质鲜嫩,深受广大消费者和批发商的喜爱。乌鲁木齐客商金庆红说:“我在这儿拉鱼已经20年了,这个地方鱼品质好,品种也多。”

今年,呼图壁县园户村镇充分利用优质水资源,积极发展水产养殖业,加快生态渔业提质增效。目前,全镇共有鱼塘6000亩,养殖户19户,每年的销售额在8000万元左右。

呼图壁县园户村镇副镇长马良苍说:“全镇有水产面积6000亩,主要以养殖为主,垂钓为辅。我们打算结合乡村旅游的发展,进一步扩大垂钓面积,开发水上游乐项目,助力乡村振兴。”

奇台县市场监督管理局

开展“护蕾”专项检查

本报讯 通讯员毛万科报道:近日,奇台县市场监督管理局联合县公安局开展“护蕾”专项检查,为未成年人健康成长保驾护航。

活动中,执法人员对商店、餐厅、酒吧等经营场所进行了检查。重点对个体经营户开展了《未成年人保护法》宣传教育,要求商户履行经营者主体责任义务,不得向未成年人销售烟、酒。同时,强化食品安全监管,重点检查食品销售资质,重点检查是否存在销售“三无”食品、过期食品等违法行为,要求商户主动落实食品安全主体责任,严格索证索票,履行进货查验义务,确保进货渠道正规,证明齐全。



因为执法人员对个体经营户开展宣传教育。

毛万科 摄